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erdészeti politikája, vagyis az erdõgaz-
dálkodásra hatást gyakorló politikákat
kell követnünk, ismernünk és elér-
nünk, hogy az erdõgazdálkodás szem-
pontjait a számunkra legelõnyösebb
formában vegyék figyelembe. 

Ezért lesz fontos az EU Erdõ Straté-
gia, mint keretrendszer és ezért lenne
fontos a különbözõ EU-fórumok és -for-
mációk – ideértve az Európai Parlamen-

tet is – munkájának, elõkészítõ és jogal-
kotási tevékenységének befolyásolása a
nyílt konzultációktól a jogalkotásban
megjelenõ, szövegszerû javaslatokig. 

Éljünk az érdekérvényesítés minden
lehetõségével, használjuk ki a
Brüsszelben mûködõ szakmai szerve-
zetek (pl. Európai Magánerdõ-tulajdo-
nosok Szövetsége – CEPF, Európai Ál-
lami Erdõgazdálkodók Szövetsége –

EUSTAFOR) nyújtotta fórumokat, kap-
csolatokat és lehetõségeket is. 

Az EU-tagságunk óta eltelt másfél
évtized bebizonyította, érdemes és
szükséges a brüsszeli folyamatokra fi-
gyelni, befektetnünk a jövõnkbe. Most
ez fokozottan igaz és idõszerû.  

Szepesi András
szakmai fõtanácsadó
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KITEKINTÉS/AKTUALITÁSOK

Erdészeti Lapok CLV. évf. 6. szám (2020. június)

Éppen három éve, hogy megjelent Ma-
gyarország erdészeti tájainak tájcsopor-
tokba összevont elsõ két kötete, a
Nagyalföld (I.) és az Északi-középhegy-
ség (II.). Ezeket dr. Király Pál 2017 de-
cemberében írt recenziójában „sötét-
zöld” kötésû könyveknek nevezte el,
utalva az 1963-ban közkinccsé vált,
Danszky István nevével fémjelzett és zöld
vászonkötésük miatt csak „zöld köny-
veknek” emlegetett sorozat köteteire. 

Mielõtt a Tisztelt Olvasó valamiféle ne-
gatív felhangot vélne kicsengeni a „sö-
tétzöld” jelzõbõl, szeretném megnyug-
tatni, hogy az valóban csak az új
sorozat köteteinek megjelenési formá-
jára utal. Sõt, Király Pál kritikus, de
igen pozitív kicsengésû könyvismerte-
tõje újabb lökést adott annak a szán-
dékunknak, hogy folytassuk ez irányú
munkánkat. Ennek eredményeként ké-
szülhettek el a soron következõ, a Du-
nántúli-középhegység (III.) és a Kisal-
föld (IV.) erdészeti tájcsoportok
kéziratai.

A folytatás nemcsak azért fontos,
hogy a sorozat teljes legyen, hanem
azért is, mert az erdõgazdálkodás fel-
adatait meghatározó feltételek és igé-
nyek folyamatosan változnak. A jogos
társadalmi elvárások miatt az erdõk vé-
delmi és közjóléti funkcióinak egyre
nagyobb lesz a súlya, remélve azon-
ban, hogy a fatermesztés minõségi fej-
lesztésével összefüggõ célkitûzések
sem szenvednek csorbát. 

Ezért például a jelenlegi szinten ér-
vényesülõ biodiverzitás megõrzése, fõ-
leg az ökológiai feltételek rosszabbo-
dása mellett az erdõgazdálkodásnak
igen nagy kihívást jelent, mint ahogy a
klímaváltozás kedvezõtlen hatásainak
érvényesülése is. 

Olyan szemléletváltás szükséges, ami
elsõsorban a fafajmegválasztás, a szén-
lekötés és széntárolás, vagy a természe-
tesség tárgykörében várható. Az erdé-

szeti tájak sok szempontú jellemzése
mindehhez megfelelõ alapokat nyújt-
hat. A most megjelenõ kötetek is nagy
hangsúlyt helyezve a tudományos igé-
nyességre, a gyakorlatiasságra, a szem-
léletességre és a közérthetõségre:

• ismertetik a tájföldrajzi viszonyo-
kat, kiemelve a tájtipológia, a táj-
szerkezet, a természet- és társa-
dalomföldrajz szempontjait,

• bemutatják az erdészeti jellemzõ-
ket a termõhelyek, a faállomá-
nyok, azok természetessége és az
erdõvédelem vonatkozásában,
valamint 

• elemzik az
erdõgazdál-
kodás törté-
neti helyze-
tét, általános
feltételeit, az
üzemmódo-
kat és azok
változatossá-
gait.

Éppen e szerke-
zetnek köszönhe-
tõ, hogy az aján-
lott irányelvek
révén, mint ahogy
Király Pál recenziójában írta: „…az er-
dõgazda szabadkezet kapott a lehetõ-
ségek közötti választásra. Ez nagyfokú
rugalmasságot vitt a könyvbe, ami az
idõállóság egyik feltétele.”

Az újabb két kötet megjelentetésé-
ben is elévülhetetlen szerepet játszott
Wisnovszky Károly, az NFK elnöki ta-
nácsadója, aki frontembere volt az
anyagi fedezet megteremtésének, és
akinek hajthatatlan, de udvariasan szá-
monkérõ fellépése miatt az egyes szer-
zõknek kiadott fejezetek rendre elké-
szültek. 

Ugyanígy kiemelném Kovácsevics
Pál erdõrendezési referens áldozatos,
fáradságot nem ismerõ munkáját, aki a
mintegy ötven szerzõ tevékenységét

szervezte és a szerkesztéssel együtt já-
ró szakmai és technikai feladatokat
színvonalasan elvégezte.

A hamarosan megjelenõ két kötet
nagyszámú tudományos és gyakorlati
szakemberbõl álló szerzõi gárda széles
körû tudására és gyakorlati tapasztala-
tára épülõ áldozatos munkának köszön-
hetõ. Ajánlom nemcsak az erdõgazdál-
kodásban jártas szakembereknek,
hanem a magyar erdõk sorsát szívén vi-
selõ és azt szeretõ gondolkodónak, így
az erdõtulajdonosoknak, a jövõ nemze-
dékét nevelõ pedagógusoknak, de más,
a vidékfejlesztés, az agrárium, a termé-

szetvédelem vagy a vízgazdálkodás te-
rületén tevékenykedõ szakembernek is.

Külön köszönet illeti az Agrármi-
nisztérium Erdõkért és Földügyekért fe-
lelõs államtitkárságát a kiadással
együtt járó költségek elõteremtéséért,
bízva abban, hogy a még hátralévõ két
erdészeti tájcsoport (Dél-Dunántúl,
Nyugat-Dunántúl) megjelentetése is
megvalósulhat. 

Ehhez szakmánk segítségét kérjük
abban is, hogy szerzõi felelõsséget vál-
lalva támogassák törekvésünket. A kö-
tetek korlátozott példányszámú beszer-
zésérõl bõvebb felvilágosítás az NFK
Erdészeti Fõsztályán kapható.

Dr. Führer Ernõ 
fõszerkesztõ
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